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             ATA Nº. 2.802-032-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE AGOSTO DE 2021.         

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos 

(PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov 

(MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura 

Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Vandir Weber (PTB). Totalizando ONZE O 

NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão 

Ordinária, solicitando ao Ver. Eduardo que faça a leitura de um trecho religioso. Após o 

Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. 

Recebido do Poder Executivo Substitutivo ao PL nº. 094/2021 que prorroga o prazo de 

contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.155/2020 para atender necessidades de 

interesse público; PL nº. 098/2021 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor 

de R$ 73.000,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 099/2021 que autoriza o Poder Executivo 

a contratar emergencialmente em caráter temporário e excepcional 01 professor de artes; PL 

nº. 100/2021 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 24.000,00 na 

Lei Orçamentária Anual; PL nº. 101/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 137.795,13 na Lei Orçamentária Anual; recebido do Ver. Fábio 

ofício solicitando a liberação do valor correspondente a meia diária, para deslocamento até a 

cidade de Porto Alegre, para custearas as despesas de 01 dia (11/08), para a participação em 

reunião na Secretaria de Desenvolvimento Econômico e na Assembleia Legislativa; recebido 

do Ver. Fábio ofício solicitando a liberação do valor correspondente a meia diária, para 

deslocamento até a cidade de Porto Alegre, para custearas as despesas de 01 dia (16/08), para 

a participação em reunião nas Secretarias de Esportes e na de Agricultura do Estado; recebido 

do Ver. Fábio Pedido de Providências, que seja patrolada, empedrada e compactada a Rua 

Valdemar Bagolim, no Bairro Paulo Tietze; recebido do Ver. José Cláudio Indicação, que o 

Poder Executivo apresente um projeto possibilitando acesso a cursos profissionalizantes 

através da Secretaria de Desenvolvimento Social; recebido do Ver. José Cláudio Indicação, 

que o Poder Executivo manifeste interesse através de um plano de desenvolvimento, para a 

possibilidade de criar um parque industrial em São Pedro do Sul; recebido do Ver. Everson 

Requerimento, que o Executivo envie informações referentes às obras do novo ESF 2; 

recebido do Ver. Everson Requerimento, que o Executivo envie informações referentes às 

obras de pavimentação da Rua Dorval Lampert. Após o Presidente coloca em discussão e 

votação as solicitações de diárias do Ver. Fábio, não havendo manifestações as solicitações 

são aprovadas por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, 

Pedido de Providências nº. 18654 do Ver. Fábio, que seja patrolada, empedrada e 

compactada a Rua Valdemar Bagolim, no Bairro Paulo Tietze, fala que “ma subida da rua foi 
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colocado uma terra vermelha, na ocasião era momento de estiagem, no dia 10/03 esteve no 

local a pedido de moradores que não aguentavam a poeira, no dia 11/03 juntamente com o 

Ver. Everson e o Vice-prefeito foram até o Parque de Máquinas para buscar uma solução, no 

local informaram que a rua iria para o cronograma para ser executado, no dia 11/03 o Ver. 

Maikel também esteve visitando a Rua Valdemar Bagolim e fez uma live da situação, 

passaram 04 meses e nada foi feito, neste meio tempo o Ver. Hielderson solicitou ao 

Secretário de forma verbal uma solução para a rua, no dia 13/07 protocolou um pedido de 

providências para que a rua fosse patrolada e compactada ou expurgo de asfalto, hoje está 

completando 05 meses que estamos esperando uma solução, neste final de semana mais uma 

vez foi procurado por moradores, solicitando providências para a rua”. No aparte Ver. Maikel 

fala que “esteve na rua a pedido dos moradores, fez vídeo no local e é muita poeira, fala que 

teve a oportunidade de sobrevoar a cidade e do alto, se consegue ver onde foi colocado a terra 

vermelha, conversou com o Secretário na época, ele informou que estavam para conseguir 

pedras menores para colocar no local, esperamos que o pedido seja atendido”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18641 do Ver. José Cláudio, que o Poder 

Executivo apresente um projeto possibilitando acesso a cursos profissionalizantes através da 

Secretaria de Desenvolvimento Social, fala que “durante a campanha apresentou este 

programa, diante disto, apresenta esta matéria, é de suma importância prepararmos os jovens 

para o mercado de trabalho e também serem futuros microempreendedores no município, 

gerando mais empregos e renda, fala que através desta indicação sugere ao Executivo em 

conjunto com esta Casa e outros setores do município, se crie um debate para esta 

possibilidade e a melhoria da qualidade de vida da juventude e melhoria da economia 

municipal, prédios municipais temos para estes projetos”. Com apalavra Ver. Maikel fala que 

“também teve a oportunidade de conversar com o pessoal do CRAS, sabemos que a gurizada 

gosta de projetos, cursos profissionalizantes são de extrema importância, todo o projeto que 

levar a pessoa para dentro do mercado de trabalho, não é gasto e sim investimento, a pessoa 

se mantendo financeiramente, vai ajudar a manter a sociedade com o giro da economia, fala 

que já apresentou uma indicação relacionada com a Universidade Aberta do Brasil, é um 

programa do Governo Federal onde os professores são pagos pelo governo, os monitores são 

pagos pelo governo, a Administração precisa apenas ceder o local com uma secretária para 

manter o local aberto, limpo, com internet e luz pagas, o recurso humano é por parte do 

governo, fala que já vez contato com São Sepé que tem um pólo aberto, assim como 

conversou com o responsável regional, fala que fez a indicação mas até hoje não conseguiu 

dialogar sobre a situação com a Administração”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18642 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo manifeste interesse através 

de um plano de desenvolvimento, para a possibilidade de criar um parque industrial em São 

Pedro do Sul, fala que “temos áreas de terras de propriedade do município, poucas são 

produtivas, transformar estes espaços em áreas atrativas para empresários, com isto geraria 

empregos, renda e aumento da economia local, fala que caso a Administração ache a sugestão 
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interessante, a ACI deve ser ouvida, o certo é que precisamos dar o ponta pé inicial para o 

crescimento do município”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “em conversas com o Ver. 

Paulo Ricardo de Santa Maria, este sugeriu que fizéssemos uma comissão especial para 

questões do desenvolvimento social e econômico do município, fala que gostaria de 

conversar com os colegas para ver esta situação, se uma pessoa tem condições de se manter, 

consequentemente ele contribui com impostos, São Pedro é um pólo cercado por várias 

cidades menores, precisamos dar esta atenção para nosso município, precisamos conversar e 

planejar para fazer as coisas da melhor forma”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Requerimento nº. 18648 do Ver. Everson, que o Executivo envie informações referentes às 

obras do novo ESF 2, fala que “as obras do ESF2 são encantadas, de difícil conclusão, isto 

não é de agora, em Abril visitou os ESFs e constatou problemas no 2 e no 3, no ESF 2 tem a 

obra de conclusão, após pesquisas de pedidos, só da Bancada do MDB existem muitos 

pedidos, inclusive de Vereadores que não estão mais na Casa, existem pedidos desde 2015 do 

então Ver. Walmyr, fala que nos arquivos encontrou fotos da obra com data de inicio 

18/08/20214 e término 18/02/2015, isto preocupa, por isto muitos pedidos para fiscalização 

técnica das obras públicas”. No aparte Ver. Fábio fala que “já solicitou informações em 

administrações passadas e nesta legislatura, já participou de reuniões com a Prefeita, 

Secretário de Saúde e Secretário de Obras e ficou definido que o Executivo iria solucionar 

este entrave, mas até o momento nada mudou”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que 

“conversou com a Prefeita sobre este tema, ele informou que ocorreram licitações, mas foram 

desertas, ele informou que o pessoal do Parque de Máquinas vai assumir e concretizar esta 

obra”. No aparte Ver. Hielderson fala que “acompanha esta obra há tempos e sabe tudo o que 

aconteceu, inclusive o endereço errado que foi colocado, causando muitos problemas para 

corrigir e dar andamento na obra, não justifica a demora, mas colaborou para a mesma, fala 

que esta obra não tem necessidade de licitação, conversou com o Secretário de Saúde que 

informou que várias empresas de São Pedro e fora do município, foram convidadas para 

executar a obra, mas nenhuma empresa demonstrou interesse, a ideia é concluir com mão de 

obra própria”, a matéria é aprovada por unanimidade. Requerimento nº. 18649 do ver. 

Everson, que o Executivo envie informações referentes às obras de pavimentação da Rua 

Dorval Lampert, fala que “foi procurado por motoristas, que estão solicitando que se não 

forem concluir à obra agora, que ao menos, liberem a via no sentido Secretaria de Saúde, a 

infraestrutura urbana cada vez mais fica maior, e mais difícil para os nossos recursos 

humanos da Secretaria de Obras abraçar interior, cidade, cumprir prazos e cronogramas, 

preocupa ainda mais com a informação do Ver. Eduardo, de que a obra do ESF 2 será 

concluída pelo pessoal do parque, não pela competência dos mesmos, mas sim por ser uma 

obra grande”. No aparte Verª. Graziela fala que “a questão da Dorval Lampert também é uma 

pergunta sua, por que está demorando tanto? No dia 23/06 visitou a Secretaria de 

Planejamento atrás de explicações, falaram que desde o inicio a obra teve problemas, fala que 

não quer acreditar que a demora tenha haver porque é uma emenda de oposição, esta é uma 
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mentalidade que não podemos ter, é uma pequenez que não pode mais acontecer, hoje foi 

novamente conversar com o Secretário que informou que a empresa responsável está com 

problemas financeiros, os moradores estão esperando esta obra, na campanha esta obra foi 

muito anunciada, esta questão pode gerar outros entendimentos, fala que está curiosa com a 

resposta que virá”. Com a palavra Ver. Everson fala que “o Secretário de Planejamento faz 

parte dos que tem respeito e educação, vale a pena conversar com ele, assim como o 

Secretário de Saúde, o trabalho do Vereador é ir atrás e provocar o Executivo, independente 

da origem da verba”. No aparte Ver. José Cláudio fala que “tem medo de falar sobre o 

planejamento, na vez em que elogiou a indicação do Ver. Everson sobre a fiscalização das 

obras, utilizou o termo fiscalizar para não parecer obra sem patrão, mas foram falar para o 

Secretário Bruno que o Ver. José Cláudio tinha dito, que o Secretário não estava fazendo o 

seu trabalho, esta obra vai servir de exemplo, para que se crie mecanismos para as próximas 

obras, que entrem somente as que tenham condições de cumprir o combinado”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: 

Substitutivo ao PL nº. 094/2021, PL nº. 098/2021, PL nº. 099/2021, PL nº. 100/2021, PL nº. 

101/2021, Projeto de Lei do Legislativo nº. 008/2021; Projeto de Lei do Legislativo nº. 

009/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita ao Ver. Hielderson a devolução do PL nº. 

083/2021 que procede alterações no anexo único da Lei nº. 2.540/2015, que define as 

atividades insalubres e perigosas para efeito de percepção do respectivo adicional; o projeto é 

devolvido e vai à discussão, com a palavra Ver. Maikel fala que “com certeza todos os 

Vereadores estudaram este projeto e suas questões técnicas, um projeto bem volumoso, uma 

das coisas que poderia atrapalhar seria a Lei nº. 173, mas houve majoração, fala que o projeto 

ficou duas semanas na comissão, chamamos o Secretário para conversarmos sobre o mérito 

da questão, fala que hoje o projeto vai à votação, pela analise e pela Lei nº. 173 seu voto será 

contrário ao projeto”; o projeto vai à votação e rejeitado por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 095/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 475.000,00 na Lei Orçamentária Anual, com a palavra 

Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita 

das comissões os pareceres ao PL nº. 097/2021 que regulamente a adoção de monumentos 

constantes em espaços públicos e abertos do município de São Pedro do Sul, por pessoas 

jurídicas, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Everson fala 

que “este projeto foi uma indicação sua no dia 15/07, nossos monumentos estão muito sujos, 

fala que neste caráter não julga o Poder Executivo, sabemos dos gastos neste período de 

pandemia, os gastos ficaram focados na saúde, este projeto vem com a intenção de ajudar, 

com isto, qualquer empresário de São Pedro do Sul pode apresentar um projeto para adotar 

esta parceria com o município, só o monumento de Crescêncio Pereira dois empresários já 

manifestaram interesse”, o projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Ver. 

Maikel a devolução do Substitutivo ao PL nº. 094/2021 que prorroga o prazo de contratação 

estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.155/2020 para atender necessidades de interesse 
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público, com pareceres favoráveis vai à discussão, com a palavra Ver. Maikel fala que 

“algumas pessoal entraram em contato falando que dois ou três operadores de máquinas, 

estavam parados no parque por que suas máquinas estavam quebradas, informaram que as 

máquinas demorariam a ser consertadas, por isto não haveria necessidade desta prorrogação, 

fala que solicitou vista do projeto e foi até o Secretário, o Alex informou que alguns 

operadores não estavam trabalhando por estar com suas máquinas quebradas, o operador que 

estão solicitando a prorrogação é operador de uma máquina específica, e os operadores que 

estão parados, não são capacitados para trabalhar nesta máquina, fala que vai acreditar na 

palavra do Secretário que é quem conhece a real situação, o Secretário também informou que 

á conseguiu três cursos de qualificação para o pessoal, que bom, mas precisam conseguir 

mais para qualificar e capacitar o pessoal, para não ficarmos em uma situação complicada 

como esta”. No aparte Ver. Hielderson fala que “em relação à capacitação de servidores, já 

tinha conversado com o Ver. Everson, para encaminharmos sugestão para cursos específicos, 

com isto o município oferece qualidade para o servidor operar um equipamento, isto é 

importante tanto para o servidor quanto para o município, outra sugestão é para dentro do 

possível criar uma produtividade para os operadores, com certeza o profissional terá mais 

produção e cuidará dos equipamentos”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “conversou 

com o Secretário de Obras para tirar algumas dúvidas, e saber quantas máquinas e quantos 

servidores possuem na Secretaria para operar as máquinas, a resposta foi de que existem 05 

motoniveladoras, 05 retroescavadeiras, 02 carregadores, 02 escavadeiras, 01 rolo 

compactador, 02 tratores, totalizando 17 máquinas, e o efetivo existente de operadores de 

máquinas é 12, com isto existe um déficit de 05 operadores, fala que tem a alegação de que 

algumas máquinas estão quebradas, mas e o dia que as máquinas estiverem consertadas? 

Como que faz? Vai faltar operadores, o Poder Público tem que capacitar os operadores, para 

que os mesmos fiquem aptos a trabalhar em qualquer máquina existente na Secretaria”. No 

aparte Ver. Eduardo fala que “sempre busca informações e não vota por votar, foi conversar 

com o Alex e ele falou a mesma coisa, sempre buscou e sempre buscará informações”, o 

projeto vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 099/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente 

em caráter temporário e excepcional 01 professor de artes, com pareceres favoráveis o projeto 

vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 100/2021 que autoriza abertura de 

crédito adicional especial no valor de R$ 24.000,00 na Lei Orçamentária Anual, com 

pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao Projeto de 

Lei do Legislativo nº. 007/2021 que estabelece o mínimo de 03 horas/aula de educação física 

nas escolas de educação básica, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o 

projeto ficará com a comissão para sanar dúvidas. Não havendo nada mais a tratar, encerro a 

presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a 
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Sessão Ordinária do dia 17 de agosto, às 18h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi 

degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter 

Renato Menezes............................................................. 


